

**Законодательное Собрание
Вологодской области**

**ОТЧЕТ
о деятельности депутатов
фракции
СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ**



2014 год

Депутаты фракции **СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ** в Законодательном Собрании области в 2014 году приняли участие в работе 11 сессий Законодательного Собрания области, на которых было рассмотрено 694 вопроса. Приняты 270 законов и 942 постановления Законодательного Собрания области. В порядке законодательной инициативы депутатами вынесено 144 законопроектов.

Большое внимание депутатами фракции в 2014 году уделялось содержанию и реализации государственных программ, приведению областного законодательства в соответствие с изменениями федерального законодательства, связанными, в первую очередь, с меняющейся социально-экономической ситуацией в регионе, выполнению всех государственных социальных обязательств перед населением, привлечению инвестиций в экономику области с целью ее возрождения и дальнейшего подъема

2014 год был юбилейным в истории становления и развития современного парламентаризма на Вологодчине, поэтому депутаты фракции приняли активное участие в подготовке и проведении мероприятий, посвященных 20-летию образования законодательного органа государственной власти области.

О политической позиции фракции СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ по наиболее резонансным федеральным и региональным законопроектам

В связи с принятием 22 июля 2013 года Постановления Правительства РФ № 614 «**О порядке установления нормы потребления электрической энергии (мощности) и о внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации по вопросам установления и применения социальной нормы потребления электрической энергии (мощности)**» для того, чтобы не допустить введение социальной нормы потребления электроэнергии на территории Вологодской области, депутатами фракции были направлены запросы во все муниципальные образования области о среднем количестве потребляемой электроэнергии в месяц на одного человека, проживающего в жилом помещении. Проведен мониторинг ситуации в тех регионах России, где с 1 сентября 2013 года проходил эксперимент по введению социальной нормы потребления электроэнергии. По итогам было подготовлено обращение депутатов фракции **СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ** к жителям Вологодской области о поддержке позиции депутатов фракции «**СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ**» ГД ФС РФ против ведения на территории Российской Федерации социальных норм потребления электроэнергии.

Широкий общественный резонанс вызвало введение для собственников жилых и нежилых помещений многоквартирных домов обязанности по

уплате взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах. В связи с рассмотрением проекта закона области «**О регулировании некоторых вопросов в сфере организации обеспечения проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории Вологодской области**» депутатом фракции А.Д. Тельтевским были подготовлены, а депутатами фракции поддержаны и направлены предложения по внесению изменений в действующее законодательство, которые в ходе заседаний рабочей группы по осуществлению контроля за организацией проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории Вологодской области были одобрены депутатами Законодательного Собрания области и легли в основу закона.

Особое внимание депутатов за отчетный период было уделено проекту федерального закона № 469827-6 «О внесении изменений в Федеральный закон **«Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»**. По инициативе депутатов фракции было проведено совещание с участием Правительства области, председателей постоянных комитетов и руководителей фракций областного парламента, Ассоциации «Совет муниципальных образований Вологодской области», глав городов и районов по рассмотрению данного законопроекта, где была доведена резолюция Палаты депутатов Политической партии **СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ** от 26 февраля 2014 года «Эффективное местное самоуправление – залог успешного развития страны». На совещании депутаты фракции высказали единогласную позицию: не поддерживать проект федерального закона «О внесении изменений в ФЗ **«Об общих принципах организации местного самоуправления»**.

Одним из резонансных проектов закона Российской Федерации стали поправки к Конституции Российской Федерации «О Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации», в части формирования особой группы членов Совета Федерации ФС РФ, назначенных главой государства, которая не должна превышать 10% от общего количества сенаторов – представителей от законодательных и исполнительных органов регионов. Депутаты фракции поддержали предложенные поправки к Конституции Российской Федерации. А также поддержали позицию депутатов фракции ГД ФС РФ по вопросу о поправке к Конституции Российской Федерации «О Верховном Суде Российской Федерации и прокуратуре Российской Федерации».

Учитывая многолетний опыт сотрудничества с областной общественной организацией «Дети войны», которая была образована по инициативе Партии **СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ** в Вологодской области, в преддверии праздника Победы в Великой Отечественной войне депутаты фракции поддержали инициативу депутатов Государственной Думы ФС РФ об определении статуса и установлении мер социальной поддержки

детей Великой Отечественной войны, а также проект федерального закона «О почетном звании Российской Федерации «Город трудовой славы».

Поддержали проект ФЗ «О мерах социальной поддержки молодых семей», разработанный депутатами ГД ФС РФ. В частности, законопроектом предусмотрены такие меры социальной поддержки, как предоставление многодетной семье земельного участка в собственность под строительство, обеспеченного инженерной инфраструктурой, а также предоставление беспроцентного займа на строительство дома со сроком погашения до 25 лет, получение жилищной субсидии на погашение части основного долга и процентов по займу при рождении ребенка. Руководитель фракции Маргарита Савосъкина в средствах массовой информации заявила официальную позицию фракции **СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ** о снижении ставки по ипотечному кредиту для многодетных семей.

Поддержали инициативу депутатов фракции **«СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ»** ГД ФС РФ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части отмены запрета депутатам, не являющимися кандидатами, осуществлять агитационную деятельность на каналах организаций телерадиовещания и в периодических печатных изданиях», направленной на дальнейшую демократизацию избирательной системы Российской Федерации.

**Инициативы
депутатов фракции СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в
Законодательном Собрании области по внесению изменений в
федеральное законодательство.**

1. На основании многочисленных обращений и предложений со стороны местных производителей кондитерских и хлебобулочных изделий по инициативе члена фракции, заместителя председателя Законодательного Собрания области В.В. Вавилова было подготовлено и на сессии одобрено депутатами Законодательного Собрания области обращение в поддержку проекта федерального закона «О введении в действие части четвертой Гражданского кодекса Российской Федерации» о возврате положения о правопреемственности РФ в сфере защиты товарных знаков СССР и возможности использования товарных знаков СССР для производства продукции при условии, что предприятия производили данные товары с товарными знаками до 17 октября 1992 года. Данная инициатива фракции была единогласно поддержана коллегами Парламентской Ассоциации Северо-Запада России.

2. В адрес руководителя фракции **«СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ»** ГД ФС РФ С.М. Миронова депутатами фракции была направлена инициатива о необходимости внесения изменений в Указ Президента РФ «О юбилейной медали «70-лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. в

части награждения юбилейной медалью граждан, родившихся в период с 1928 года по 1945 годы, не включенные в перечень лиц, подлежащих награждению.

3. Депутатами фракции **СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ** были подготовлены и направлены предложения в адрес председателя постоянного комитета ГД ФС РФ по вопросам семьи, женщин и детей Е.Б. Мизулиной по совершенствованию федерального законодательства по вопросам семьи, материнства и детства в части льготного налогообложения многодетных семей, предоставления земельных участков для жилищного строительства семьям, имеющим детей-инвалидов и ряд других.

4. Руководителем фракции Маргаритой Савосъкиной на IV Конгрессе солдатских матерей России были подняты вопросы в области призыва и прохождения военной службы гражданами Российской Федерации, неурегулированных федеральным законодательством и нормативными правовыми актами Российской Федерации. Предложенные законодательные инициативы в части введения обязательной ежегодной бесплатной диспансеризации лиц моложе 18 лет, а также о возможности предоставления отсрочки от призыва на военную службу, обучающимся по очной форме обучения в образовательных учреждениях, не имеющих государственной аккредитации, были одобрены участниками конгресса и направлены для рассмотрения председателю постоянного комитета ГД ФС РФ по вопросам семьи, женщин и детей Е.Б. Мизулиной.

5. Предложения о предоставлении и распределении предприятиям агропромышленного комплекса Вологодской области субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам, полученным в российских кредитных организациях, и займам, полученным в сельскохозяйственных потребительских кооперативах, выделяемых комиссией по координации вопросов кредитования агропромышленного комплекса, созданной при министерстве сельского хозяйства Российской Федерации фракцией были направлены депутату ГД ФС РФ от Вологодской области Чепе А.В.

6. Подготовлено обращение к депутату Государственной Думы ФС РФ Чепа А.В. Думе по вопросу повышения оплаты труда почтовым работникам и расширения социальных льгот для сельских почтальонов, такая необходимость связана с закрытием отделений почтовой связи в сельских населенных пунктах и сокращением почтальонов. Данные действия руководством федеральной почтовой службы чаще всего объясняются нерентабельностью работы стационарных отделений почты из-за малого количества зарегистрированных жителей в той или иной деревне и отсутствия желающих работать почтальонами.

Инициативы

**и предложения фракции СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ по внесению
изменений в областное законодательство**

1. В ходе работы над проектом областного закона «Об учреждении государственной награды Вологодской области – медали «За заслуги перед Вологодской областью» и проекта постановления Законодательного Собрания области «Об учреждении Почетного знака Законодательного Собрания Вологодской области «За заслуги в развитии законодательства», «Об учреждении государственной награды Вологодской области - медали «Медаль материнства» была создана рабочая группа. В ходе работы депутатами фракции **СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ** были подготовлены концептуальные предложения по урегулированию правоотношений, связанных с наградной деятельностью в Вологодской области.

2. Депутаты фракции высказали предложения о необходимости внесения изменений в закон области **«О статусе лиц, занимающих государственные должности Вологодской области»**, направленные на реализацию статьи 13.1 Федерального закона «О противодействии коррупции» по введению статьи освобождающей от должности лиц, замещающих государственные должности Вологодской области, в связи с утратой доверия».

3. Члены комитета по агропромышленному комплексу и продовольствию и его председатель А.В. Калябин высказали конструктивные предложения по программе социально-экономического развития Вологодской области и бюджету на 2014 год и плановый период 2015 2016 годов. В ходе обсуждения по данному вопросу внесли протокольную запись по увеличению объема государственной поддержки сельского хозяйства за счет средств областного бюджета до 1,5 млрд. руб., и выделения средств на оказание государственной поддержки организациям, занимающимся сельскохозяйственным производством, которая была реализована в ходе исполнения областного бюджета 2014 года.

4. Одним из важных законопроектов, принятых по инициативе членов фракции - депутатов постоянного комитета по агропромышленному комплексу и продовольствию стало внесение изменений в закон области **«О единовременных выплатах специалистам агропромышленного комплекса области»**, согласно которому увеличен размер выплат молодым специалистам агропромышленного комплекса области с 85 тысяч рублей до 120 тысяч рублей.

5. Проблема обманутых дольщиков города Вологды и Череповца стала одной из сложных для разрешения. Была создана рабочая группа, в которую вошел член фракции Д.Е. Долженко. По инициативе руководителя фракции М.И. Савосыкиной было внесено предложение по переводу обманутых инвесторов в обманутые дольщики. По итогам работы были внесены изменения в областной закон «О мерах по защите прав граждан-участников долевого строительства многоквартирных домов, перед которыми застройщиками не выполнены обязательства по передаче им жилых помещений на территории Вологодской области». Внесенные изменения

позволили защитить права на получение социальной нормы жилого помещения. Обманутые дольщики выразили свою благодарность депутатам фракции **СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ**, которую направили в адрес председателя Законодательного Собрания области Г.Е. Шевцова.

6. Особое внимание за отчетный период депутатами фракции уделялось вопросам социальной защиты населения Вологодской области. Так, внесены изменения в областной закон «Об охране семьи, материнства, отцовства и детства в Вологодской области», согласно которому многодетные семьи, не имеющие постоянной прописки, но проживающие на территории Вологодской области, смогли бесплатно получить участки земли. Данный закон повысил уровень социальной защиты многодетных семей. Систематически мониторится и держится на контроле у депутатов фракции ситуация с предоставлением жилья для детей-сирот. В результате общих усилий депутатов еще 230 детей-сирот справят новоселье.

7. Депутаты фракции приняли активное обсуждение и внесли ряд предложений по проекту закона «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан в целях реализации права на образование», где предусмотрено полное государственное обеспечение и дополнительные гарантии по социальной поддержке детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, обучающихся по очной форме обучения за счет средств областного бюджета по образовательным программам среднего профессионального образования вне зависимости от аккредитации, а также полное государственное обеспечение и ежегодное пособие на приобретение учебной литературы и письменных принадлежностей.

8. Широкий резонанс у жителей Вологодской области вызвали изменения в закон области "Об установлении дополнительных ограничений времени на розничную продажу алкогольной продукции на территории Вологодской области", которые ввели запрет на розничную продажу алкогольной продукции в праздничные дни, а также полный отказ от продажи слабоалкогольной продукции. Депутаты фракции высказали свои предложения по данному законопроекту.

9. Вопросы государственной поддержки социально ориентированных организаций в Вологодской области, а также деятельности добровольческих организаций находятся на особом контроле у депутатов фракции, которые перед принятием концептуальных изменений в действующее законодательство проводят рабочие совещания с участием представителей общественных организаций и объединений области.

Члены фракции за отчетный период не раз высказывали критичную позицию по выделению Правительством области государственных гарантий проблемным предприятиям в сфере птицеводства, свинопрома, льно - перерабатывающем производстве.

**Информация
о проведенных фракций СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ
заседаний круглых столов и рабочих совещаний**

В рамках проведения круглых столов депутатами фракции **СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ** в 2014 году были подняты следующие темы: демография, социально-правовая защита женщин и детей от насилия в семье, государственная поддержка молочного животноводства.

I.Обсуждая роль демографического фактора в социально-экономическом развитии Вологодской области, депутаты фракции рекомендовали Правительству области разработать государственную программу области «Демографическое развитие Вологодской области», направленную на улучшение демографической ситуации, учитывающей специфику региона и проект государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Вологодскую область соотечественников, проживающих за рубежом. Согласно данным рекомендациям в конце 2014 года Правительство области согласовало с Правительством Российской Федерации финансирование за счет субсидий, предоставляемых из федерального бюджета, а также из средств бюджета Вологодской области финансирование государственной программы по содействию добровольному переселению на Вологодчину соотечественников, проживающих за рубежом на 2015 -2020 годы.

II.Тема социально-правовой защиты женщин и детей от насилия в семье стала предметом совместного обсуждения депутатов, Правительства области, федеральных служб с представителями Общественной платы Вологодской области и общественными организациями области. По итогам круглого стола было рекомендовано рассмотреть возможность разработки и принятия закона области «О предупреждении и профилактике насилия в семье», а также региональной концепции (программы) противодействия насилию в семье с учетом международного и сложившегося в регионе опыта, охватывающей все компоненты проблемы: профилактику, вмешательство в ситуацию насилия и реабилитацию пострадавших.

III.Актуальной темой, поднятой депутатами фракции на заседании круглого стола стало обсуждение **государственной поддержки молочного животноводства Вологодской области**. После долгих обсуждений участниками заседания было одобрено решение подготовить и направить обращение в Министерство сельского хозяйства Российской Федерации по вопросу об увеличении на 2015 год объемов субсидирования несвязанной поддержки сельхозпроизводителей в области растениеводства и на возмещение части затрат на производство одного литра реализованного товарного молока, а также рекомендовано Правительству Вологодской области рассмотреть возможность увеличения на 2015 год субсидии на возмещение части затрат на производство мяса, полученного от мясного помесного и молочного молодняка крупного рогатого скота для выращивания и откорма в рамках подпрограммы «Экономически значимая

программа «Развитие мясного животноводства в Вологодской области на 2013-2020 годы» государственной программы «Развитие агропромышленного комплекса и потребительского рынка Вологодской области на 2013 – 2020 годы».

За отчетный период парламентариями были проведены рабочие тематические совещания по темам:

- «Совершенствование законодательства об установлении коллективной собственности на выпуск товаров под «советскими» товарными знаками»;
- «Восстановление лесов на территории Вологодской области»;
- «Профилактика насилия в молодежной семье»;
- «Соблюдение законодательства в сфере оказания противотуберкулезной помощи населению Вологодской области»;
- «Развитие сельских поселений, ситуация с обеспечением жильем педагогических работников»;

По итогам рабочих совещаний были подготовлены предложения по урегулированию и решению поднятых на заседании тем.

Приняли участие и выступили с инициативой на заседаниях рабочих групп и комиссий по вопросам:

- по контролю за проведением капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории Вологодской области;
- о порядке перемещения задержанных транспортных средств на специально отведенное охраняемое место и хранение, оплаты расходов на перемещение и хранение, возврата задержанных транспортных средств;
- об основных вопросах призыва молодых людей на военную службу;
- по рассмотрению заявлений о предоставлении субсидий в рамках государственной поддержки малого и среднего предпринимательства;
- по оказанию помощи малому и среднему предпринимательству: «Бизнес против коррупции»;
- о состоянии законности в сфере оказания услуг по перевозке пассажиров легковым такси, подготовив предложения по внесению изменений в ряд планируемых законопроектов под председательством Губернатора области в рамках координационного совещания по обеспечению правопорядка в Вологодской области;

Информация о иной деятельности депутатов фракции, не связанной с законотворчеством.

За отчетный период депутатами фракции **СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ** было проведено 103 приема граждан, в ходе которых было принято 425 граждан. Впервые по инициативе члена фракции Виктора

Вавилова в рамках единого дня работы общественной приемной депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации от Вологодской области А.В. Чепы члены фракции провели приемы граждан в своих избирательных округах.

В течение года в СМИ систематически размещалась информация и транслировалась сюжеты, в которых депутаты высказывали позицию Партии **СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ** и фракции по тому или иному вопросу. Так, на официальном сайте Законодательного Собрания области было размещено 50 новостных сообщений о деятельности фракции и 440 – на индивидуальных страницах депутатов фракции. **СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ** в Законодательном Собрании области. А также на региональных радио и телевизионных каналах, информационных агентствах, областных и муниципальных печатных изданиях были размещены 350 материалов, как развернутые интервью, так и информационных новостей о деятельности депутатов фракции **СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ** в Законодательном Собрании области. Систематически размещаются материалы депутатов фракции в журнале «Парламентский диалог», издаваемым Законодательным Собранием области.

С начала 2014 года депутаты фракции принимали активное участие в реализации на территории региона федерального социально-патриотического проекта «70 лет под знаменем Победы», в рамках которого проводится большая работа по оказанию помощи ветеранам Великой Отечественной войны в получении жилья в соответствии с Указом Президента по благоустройству захоронений, мемориалов памятников воинской славы. А также провели цикл мероприятий в памятные даты:

- Провели цикл мероприятий, посвященных Дню Победы в Великой Отечественной войне;
- Участвовали в юбилейных мероприятиях, посвященных 70-летию снятия Оштинской обороны в Вытегорском районе Вологодской области;
- Была проведена встреча с представителями общественных организаций по увековечиванию памяти умерших участников Великой Отечественной войны на территории города Вологды;
- Руководитель фракции Маргарита Савоськина совместно с некоммерческим партнерством «Альянс – Клуб» приняли участие в издании книги «Битва за Ленинград», а также провели ряд встреч с учащимися школ области по героико-патриотическому воспитанию;
- Делегация Вологодской области, куда вошли члены фракции приняли участие в праздничных мероприятиях, посвященных 70-летию годовщины освобождения Могилева от немецко-фашистских захватчиков;
- Поддержали проект Партии **СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ** – Международный конкурс фотографий «Герои первой Мировой войны», где стали лауреатами;

- Проводят систематическую работу по организации и проведению мероприятий для ветеранских организаций области и города;
- Выпускают для избирателей округа газеты, приуроченные к праздничным датам.

За отчетный период депутаты фракции провели активную работу по патриотическому воспитанию молодежи, преемственности поколений. Членом фракции В.В. Вавиловым было проведено 38 уроков мужества с участием учащихся образовательных учреждений города Вологды, посвященных 100-летию первой Мировой войны. А также цикл мероприятий для детей с девиантным поведением «Неделя в Армии».

В рамках популяризации памятников природы Великоустюгского района членом фракции А.Д. Тельевским были проведены ряд презентаций интерактивного фильма, посвященного природным памятникам района среди учащихся школ, туристических фирм, ветеранов, представителей общественных организаций.

Совместно с депутатами ГД ФС РФ А.В. Чепой приняли участии в акции, приуроченной Международному дню школьных библиотек, которая традиционно проходит в Вологодской области и вручили книги школьным библиотекам города Вологды.

По инициативе руководителя фракции Маргариты Савоськиной состоялся торжественный митинг и открытие мемориальной доски русскому писателю Виктору Астафьеву, который жил на территории Харовского района Вологодской области. Приняли участие в митинге «За воссоединение Крыма и Севастополя с Россией» в поддержку украинского народа, пострадавшего в результате массовых беспорядков на Украине, в первую очередь в защиту русскоязычного населения Крыма. Член фракции Денис Долженко принял участие в благотворительной акции по передаче гуманитарной помощи для беженцев с Украины. По инициативе Виктора Вавилова в центре временного пребывания беженцев из Украины было открыто отделение Сбербанка.

Члены фракции поддержали проведение на территории области ежегодной акции «Подарок солдату», которая проводилась в 16 раз в честь памяти Вячеслава Соколова, погибшего во время Чеченской войны. Провели для учащихся общеобразовательных школ уроки парламентаризма и мужества.

Лучшим изданием Вологодской области в 2014 году была признана книга «От Русского Севера к Русской Америке: Великий Устюг в истории Сибири и Аляски», вышедшая при содействии члена фракции Александра Тельевского, посвященная подвигам мореходов и землепроходцев, уроженцев Великого Устюга, участвовавших в освоении Сибири и Дальнего Востока.

Приняли активное участие в очередном городском субботнике в городской парке ветеранов у Памятника труженикам тыла, который был

подарен городу Вологде Партией **СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ** в честь 65 - летия со дня Победы в Великой Отечественной войне; в первомайской демонстрации. 1 сентября в своих избирательных округах поздравили школьников с Днем знаний и приняли активное участие в благотворительной акции «Соберем портфель вместе». Встретились с делегацией из Китая (провинция Хубей), а также китайскими бизнесменами, принимающими участие в работе пятого Международного форума по поддержке малых и средних предприятий России и Китая, который был организован при участии депутата ГД ФС РФ А.В. Чепы;

Подводя итоги работы фракции **СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ** в Законодательном Собрании области за 2014 год можно отметить, что приоритетными направлениями деятельности депутаты фракции остаются решение социально-экономических вопросов по улучшению качества жизни жителей Вологодской области, которые ориентированы на программные документы Партии **СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ**.